

习近平:对知识分子要多一些包容



大事记

据新华社消息 4月26日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在安徽调研期间,主持召开知识分子、劳动模范、青年代表座谈会并发表重要讲话。

习近平强调,广大知识分子要增强创新意识,既奇思妙想、“无中生有”,又兼收并蓄、博采众长,甘于“十年磨一

剑”,在尊重个人创造的同时注重发挥集体攻关的优势。

习近平指出,广大知识分子要坚持国家至上、民族至上、人民至上,始终胸怀大局、心有大我;坚守正道、追求真理,立足我国国情,放眼观察世界,不妄自菲薄,不人云亦云;实事求是、客观公允,重实情、看本质、建真言,多为推进党和人民事业献计出力。

习近平强调,各级党委和政府要切实尊重知识、尊重人才,充分信任知识分子,加快形成有利于知识分子干事创业

业的体制机制。要减少对知识分子创造性劳动的干扰,让他们把更多精力集中于本职工作。

习近平强调,各级党委和政府以及各级领导干部要就工作和决策中的有关问题主动征求他们的意见和建议,欢迎他们提出批评。对来自知识分子的意见和批评,只要出发点是好的,就要热忱欢迎,对的就要积极采纳;即使一些意见和批评有偏差,甚至不正确,也要多一些包容、多一些宽容,坚持不抓辫子、不扣帽子、不打棍子。

新闻日历

(4月28日-5月4日)

国内

4月28日 国家旅游局和中国旅游饭店业协会新闻发言人接受记者采访时指出,酒店不能以“营改增”为由借机涨价。

29日 工信部下发通知,要求虚拟运营商在1个月内对前期未实名登记、虚假登记的电话号码,完成用户身份信息补登记等工作。

30日 97名电信诈骗犯罪嫌疑人(大陆65人,台湾32人)乘坐中国民航包机被我公安机关从马来西亚押解回国。

5月1日 起阶段性降低住房公积金缴存比例,凡缴存比例高于12%的一律予以规范调整,不得超过12%。该政策暂按两年执行。

2日 根据网民举报,国家网信办会同国家工商总局、国家卫生计生委成立联合调查组进驻百度公司,对此事件及互联网企业依法经营事项进行调查并依法处理。

3日 为期4天的2016年“五一”假期铁路旅客运输工作已圆满结束。4月29日至5月2日,全国铁路共发送旅客4589.5万人次,比去年同期增加485.8万人次,增长11.8%。

4日 从即日起至今年9月,公安部网络安全保卫局组织全国公安机关网安部门,集中开展涉网络诈骗等多发性犯罪网络服务平台专项整治,以有效遏制此类网络违法犯罪活动,铲除其滋生土壤。

国际

5月1日 印度首艘“本土制造”常规潜艇“卡尔瓦里”号成功进行了首次海上试航。该潜艇计划于今年9月底正式服役,将成为印度16年来首艘新常规潜艇。

2日 中意首次联合警务巡逻正式启动。在今后的两周中,4名中国警察分别在罗马和米兰加入意大利警方街头巡逻的队伍,共同处理与中国游客等华人安全相关事务,为他们与意警方沟通提供便利。

3日 正值日本的“宪法纪念日”,日本迎来了和平宪法生效69周年。当天,数万日本民众在东京举行集会呼吁守护和平宪法,废除安保法,反对安倍政权图谋修宪之举。

4日 美联社消息人士称,共和党目前排名第二的候选人克鲁兹竞选。这意味着特朗普将稳获提名。

20省份高考改革方案出炉

合并本科录取批次成大趋势



4月28日,天津市的高考改革方案正式对外公布,截至目前,全国已有20个省份公布了高考改革方案。记者梳理发现,在各地的改革方案中,英语一年两考被普遍推行,合并本科录取批次已成大趋势。

考试:英语一年两考

本轮高考改革的亮点之一就是力求破除“一考定终身”,有些科目考试也从一次考试变成多次考试。2014年9月,国务院发布的《关于深化考试招生制度改革的实施意见》(以下简称《意见》)提出,外语科目提供两次考试机会。

截至目前,天津、北京、青海、上海、江苏、浙江、海南、西藏、宁夏、广西、广东、甘肃、黑龙江、辽宁、贵州、河北、山东、湖南、贵州、江西20个省份出台高考改革方案,绝大多数省份明确英语一年两考。

英语为何要实行“一年两考”?中国教育科学研究院研究员储朝晖分析认为,这主要是因为当前中国英语考试比较成熟。国内的英语考试在难度上、分值都主要参照国外模式,很多题目在国际上都经过检验,其分值也较好地体现等级性,操作起来比较规范,这

些特点,其他科目并不太具备。

招录:
合并本科录取批次

《意见》提出,创造条件逐步取消高校招生录取批次,2015年起在有条件的省份开展录取批次改革试点。

截至目前,河北、江西、辽宁、贵州、北京等省份均明确,将本科第二批次与本科第三批次合并为本科第二批次进行招生录取。

天津市教委主任王璟介绍,2016年,天津将合并本科第三批A1、A2、B三个阶段,统一为本科第三批;2017年,将合并本科一批A、B两类院校,统一为本科一批;合并本科二批A、B两个阶段为本科二批;并将本科第三批并入本科二批。

专家:
完全取消录取批次有难度

针对舆论较为关注的高考招录批次改革,储朝晖说,总体而言,今后不光本科第二批、第三批要进行合并,第一批、第二批、第三批也该进行合并,



资料配图

“把大学人为分等级本身就有问题。把学校划分等级,实际上,就是把人划分等级”。

储朝晖指出,同一所学校既有好的专业,也有比较差的专业,如今,在高招录取中,简单地将学校划分等级,会让许多人产生误解,认为同一学校的所有专业要么都是好专业,要么都是差专业,但事实并非如此。

储朝晖分析称,取消录取批次后,可以让一些二、三本院校有机会发挥其长项。

摘编自中新网



寰球观察

边增兵边降调,美国想在东欧干啥?

美国国防部长阿什顿·卡特5月2日说,北大西洋公约组织(NATO)正考虑向波罗的海三国以及波兰部署轮防部队,以应对来自俄罗斯的军事威胁。

同一天,美国海军作战部长约翰·理查德森试图为近期美俄舰机屡次遭遇“降温”,称俄方并非想挑事,希望美俄双方在波罗的海关系“正常化”。

被迫挺腰杆?

卡特2日从美国启程前往德国斯图加特。卡特在专机上告诉随行记者,北约盟国眼下正讨论向波罗的海三国、即爱沙尼亚、拉脱维亚和立陶宛,以及波兰派遣4个营的轮防部队。

美联社报道,这支轮防部队涉及大约4000名军人,是继美国近期单方面宣布明年2月向东欧派遣大约4200名装甲部队人员后的又一大动作。

按卡特的说法,俄罗斯选择与西方越走越远。“因此,我们别无选择,只能做我们正在做的、即保持强硬。”

寻求正常化?

同样就美俄舰机遭遇议题,美国海军作战部长理查德森2日在五角大楼告诉媒体记者,美方在波罗的海区域“寻求(与俄罗斯关系的)某种正常化”。

在他看来,俄罗斯并不是想“挑起事端”,而是想“释放信号”。“很显然,他

们想让我们知道,他们看到了我们在波罗的海那里。”

美军欧洲司令部4月13日说,俄军数架战斗机和武装直升机多次迫近波罗的海执行演练任务的美军“唐纳德·库克”号导弹驱逐舰。

3天后,美军又指称俄军一架苏-27战机在波罗的海上空“干扰”美军一架RC-135型侦察机,并且做出“不专业”的飞行动作,威胁美军飞机安全。

对于美方说法,俄方予以反驳称,美军侦察机逼近俄边境,俄方因而出动战机并且没有危及对方飞行安全。

摘编自新华网